ktu

5 PASKAITA



Ktu TATJANA SIDEKERSKIENE

El. pastas:
tatjana.sidekerskiene@ktu.lt

Internetinis puslapis: www.tany.|t/stud



mailto:tatjana.sidekerskiene@ktu.lt
http://www.tany.lt/stud

VEKTORINE SANDAUGA
ktu

Apibréezimas.
Vektoriy d@ ir b vektorine sandauga @ x b

2 a7 vadiname vektoriy ¢, tenkinantj tris sglygas:
L 1) ¢14d,¢Lb,taigi ¢ statmenas vektoriy
by s d ir b plokstumai

¢

3 2) |c| = |c7 X b| = Siyg = |&||b|sing0;

3) vektorius ¢ nukreiptas taip, kad,

bxd zidrint i$ jo galo, atrodytuy, jog vektorius
' a, pasuktas maziausiu kampu ¢
pries laikrodzio rodyklés sukimosi kryptj,
sutampa su vektoriaus b Kryptimi.
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= Savybes:
axb=—bxa)
(A xb)=adx(ap)= Alaxb
(@+5)xé =(axé)+(bxc)
axd=0
ixb=0<dlb

Pavyzdys:

(26— 55 )x (4d + 25 )= 2d x 4 + 26 x 2 — 5b x 4d — 5b x 2b =277
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1 Uzduotis. Rasti|(2d — b) x (@ + b)|, kai |d| = 2, |b| = 3,
o kampas ¢ (Ez, 1_5) = 30°.

PRIMINIMAIL:  |d x b| = |d||b| sin ¢
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1922 Skaiciavimas:

Jel yra zinomos vektoriy koordinatés staCiakampéje
Dekarto koordinaciy sistemoje, tada

-

R tJ  k
axb=|a, a, a.
by b, b,

Pavyzdys. Raskime vektoriyd = 2 —J+ k irb = 1+ 2] — 2k

vektorine sandauga.
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Taikymai:
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2 Uzduotis. Duotos trikampio tris virsiinés:
A(1;2;0), B(3;0;-3), C(5;2;6)

Rasti plotg, jo aukstine nuleistg, IS virsinés A bei perimetra.

3 Uzduotis. Rasti lygiagretainio, sudaryto iS vektoriy
a=p+2q ir b=2p+qplotg, jeigu |p| =1, |q| =1, ir
T

kampas ¢ (7, q) = <.
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4 Uzduotis. Vektorius x statmenas vektoriams
d = {4;,—2; -3} irb = {0;1;3} ir su 0, sudaro bukg kampa.

Raskite vektoriaus x koordinates, jei [x'| = 26.
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Skaiciavimas:

ay ay daz
ixb)c=by b, b,
axt) y

Cx Cy gz

Taikymai:
Vgret = ‘(szl;)é : Vpir = %‘(szl;)é ,

Trijy vektoriy @, b, ¢ komplanarumo salyga:

(@xb)-2=0.
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5 Uzduotis. ApskaicCiuokite piramidés tdrj, jei zinote jo
virstniy koordinates:

A2;-11), B(55:4), C(3;:2-1), D(4:1;3)

6 Uzduotis. Duoti 3 vektoriai: a={2;3-1}, b={-13}, ¢={,9-11}

Jrodykite, kad jie komplanarus.

7 Uzduotis. Ar gali keturi taskai 4(1;2;3), B(2;4:1), C(1;-3;6)

ir D(4;-2;3) priklausyti vienai plok$tumai?
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